

Быстрее, выше, сильнее!



Издается
с 3 декабря
1999 г.

АЛТАЙСКИЙ СПОРТ

Учредитель – Управление Алтайского края по физической культуре и спорту

№ 36 (575) 5 октября 2012 г.

Цена в розницу договорная



Елена Вяльбе:
шоу не заменит побед

Холодный душ
для «АлтайБаскета»



НОВОСТИ

ОДНА ТАКАЯ

Алтайские спортсмены завоевали пять медалей Кубка России по гиревому спорту, завершившегося 2 октября в Краснодаре.

Победителем этих соревнований в весовой категории до 105 кг стал Дмитрий Шевелев из Первомайского района. Ещё четверо наших гиревиков завоевали серебряные награды: Павел Лесных и Александр Донских из Барнаула, Дмитрий Попов из Алтая и Екатерина Бобришева из Славгорода. При этом Екатерина стала первой женщиной в Алтайском крае, выполнившей норматив мастера гиревого спорта, а Дмитрий Попов установил рекорд России в рывке для весовой категории 78 кг, подняв 32-килограммовую гирю 177 раз.

В командном зачёте наши гиревики заняли седьмое место из тридцати трёх.

УДАЛЬ БОГАТЫРСКАЯ

Воспитанник барнаульской СДЮШОР № 3 Александр Богатырёв – победитель и призёр Всероссийского турнира по спортивной гимнастике на призы олимпийского чемпиона Евгения Подгорного, который проходил в Новосибирске.

Выступая по программе кандидатов в мастера спорта, воспитанник тренера Петра Червякова занял второе место в многоборье, первенствовал на коне, кольцах и в опорном прыжке. Кроме того, Саша стал серебряным призёром на перекладине и в вольных упражнениях. Хороший результат показала и барнаульская гимнастка Мария Нечаева, выступавшая по программе мастеров спорта. Она стала четвёртой в многоборье и заняла второе место на брусьях. Тренирует спортсменку мама Ольга Александровна.

СЕРЕБРЯНЫЙ СЕНТЯБРЬ

Богатый урожай наград собрал в сентябре учащийся краевого училища олимпийского резерва, фехтовальщик Илья Нохрин.

На этапе Кубка Европы в Польше среди спортсменов 1996 года рождения, он блестяще выступил в командных соревнованиях саблистов, завоевав серебряную медаль. Свои серии подопечный тренера Сергея Говорова отработал с коэффициентом +15. Это означает, что парень нанёс на 15 ударов больше, чем пропустил. 29 сентября Илья выступал уже в первенстве СФО среди кадетов (спортсмены 1996-1999 годов рождения) в Новосибирске. И вновь дважды стал вторым. Сначала в личных соревнованиях, а затем в командных – с Романом Радченко, Максимом Филипповым и Денисом Овчаровым.

ДЕВОЧКИ С ПЕРСПЕКТИВОЙ

Три школьницы из Усть-Пристани – призёры финальных Всероссийских соревнований по лёгкой атлетике «Шиповка юных».

Юлия Мешкова выступала в Адлере в старшей возрастной группе – среди юных легкоатлеток 1997-1998 годов рождения. Она поделила 5-6-е места в многоборье (бег на 60 метров, прыжки в высоту или длину, кросс, метание) и стала серебряным призёром в соревнованиях по метанию снаряда (имитирует копьё). В средней группе – среди девочек 1999-2000 годов рождения – отличилась наша землячка Настя Кожухова, занявшая 4-е место в многоборье и выигравшая бронзу в прыжках в длину. Наконец, среди самых младших участниц соревнований – 2000-2001 годов рождения – бронзовым призёром в многоборье стала Мария Драничникова.

Все три девочки учатся в Усть-Пристанской средней школе и занимаются лёгкой атлетикой в районной ДЮСШ у тренеров Бориса Антиимонова и Евгения Гиннера.

Виталий ДВОРЯНКИН, Виталий УПАНОВ.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

НОВЫЙ КУРС

В Барнауле прошёл открытый Кубок Алтайского края по гребле на байдарках и каноэ

Эти соревнования, которые стали первыми при новом руководителе ДЮСШ имени Константина Костенко, показали, что гребной канал после некоторого затишья, связанного с конфликтной ситуацией в спортивной школе, вновь оживает. На водной дорожке выступали около ста спортсменов из Алтайского края и Омской области.

Одним из самых увлекательных получился заезд на 500 метров у девушек-каноисток шестнадцати лет и старше. В нём победу завоевала Екатерина Сушкина из Барнаула. Дистанция очень короткая, стремительная, где каждый гребок на вес золота. А тут ещё соперницы подобрались серьёзные. Чего только стоит Надежда Коняева – неоднократная победительница первенства России.

Как потом призналась Екатерина Сушкина, перед стартом она уже заранее настроилась, что будет второй. А после финиша поверить не могла, что выиграла! На следующий день зрители с нетерпением ждали очередной дуэли между Сушкиной и Коняевой на дистанции 200 метров. Девочки сначала шли на равных, но затем Сушкина накатила на финиш и вырвала победу!

– Я даже из лодки выпала после финиша, от радости, на-верное! – говорит Екатерина. – Всё-таки Надя – фигура уже известная в гребле, а я ещё только начинаю. Лишь год назад пересела с байдарки на каноэ. Мне на нём сразу понравилось грести, хотя и удерживать равновесие стало сложнее. Но я не ищу лёгких путей.

Свой успех Сушкина связывает с новым тренером – Анной Шушенковой, которая месяц назад переехала к нам из Усть-Каменогорска по приглашению директора ДЮСШ Сергея Носачёва. С ней и её мужем Олегом новый дирек-

тор знаком не понаслышке: они вместе тренировались и ездили по соревнованиям в Казахстане.

– Ко мне уже перешли тренироваться старшие ребята, – говорит Анна Шушенкова. – В техническом плане у них не мало погрешностей, особенно у байдарочников. А для исправления техники необходимо много времени. Но ребята очень стараются, хоть пока и не всё получается. Этот сезон, думаю, над техникой поработаем, зимой – над силовыми упражнениями. После этого должна и скорость появиться.

Победителями в других заездах – среди юношей и девушек 13-15 лет – стали барнаульцы Данил Гусев (байдарка, дистанция 200 и 500 метров), Алина Щербинина (байдарка, дистанция 200 и 500 метров) и Антон Рыбников (каноэ, дистанция 200 и 500 метров).

– Ситуация в школе гребли постепенно возвращается в

нормальное русло, – говорит Сергей Носачёв. – Главное, нужно наполнить школу квалифицированными тренерами, тогда и результаты будут расти. Недавно приобрели 25 новых лодок «Нело» и «Пластекс», будем и дальше обновлять инвентарь, потому что на старых лодках далеко не уедешь. Сегодня в школе занимаются около 230 детей, набор продолжается.

По словам Сергея Носачёва, в ближайшем будущем ожидается приезд в ДЮСШ имени Константина Костенко президента федерации гребли на байдарках и каноэ России Евгения Архипова и главного тренера сборной страны Сергея Верлина. Они хотят посмотреть, как развивается гребля на Алтае, подсказать, в каком направлении работать, наладить тесные связи с краевой федерацией гребли, которую этим летом возглавил сенатор Юрий Шамков.

Евгений ЛИМАНСКИЙ.

ДОМАШНЯЯ СЕРИЯ

НЕ БОЙТЕСЬ ВЕЛИКИХ!

Барнаульский «Коммунальщик» принимал на своём стадионе «ВолгоТелеком» из Нижегородской области

Если сравнивать нынешнее состояние алтайской команды с тем, что мы видели в начале третьего круга, в матчах против «Дончанки», следует признать, что кондиции «Коммунальщика» заметно улучшились. Выросли скорость, выносливость, а вместе с этим появился и осмысленный рисунок игры.

В первом матче против «ВолгиТелеком» уже в первом тайме плодом молниеносных распасовок в центре поля стали два выхода наших форвардов один на один с вратарём гостей. К сожалению, ни Мирошниковой, ни Гусевой реализовать свои моменты не удалось.

После перерыва хозяевы поля продолжили давление на ворота нижегородской команды, и, наконец, на 47-й минуте им удалось открыть счёт. Алтайские хоккеистки нестандартно разыграли штрафной угловой: Анастасия Брютова направила мяч по очень длинной хорде Елене Гусевой, и та поразила цель.

Однако, как уже не раз было, «Коммунальщик» сам испугался того, что может выиграть у «великой и ужасной» «ВолгиТелеком». Нашей молодой команде не хватило опыта, чтобы довести матч до

победного финала. Барнаульские хоккеистки прикались к своим воротам, полностью отдав инициативу гостям, чем последние не замедлили воспользоваться. Уже через пять минут Тамара Иванова при полном попустительстве наших игроков прошла полполя и буквально завела мяч в ворота «Коммунальщика».

А ещё через некоторое время волжанки забили победный гол.

На следующий день сценарий матча был несколько другим. Алтайские хоккеистки пропустили мяч в свои ворота уже на 5-й минуте, когда Екатерина Шабурова реализовала штрафной угловой. В конце первого тайма Елена Смирнова также со «стандартом» восстановила равновесие.

Смирнова могла в одиночку решить судьбу игры – во второй половине встречи у неё было



Фото Виталия УЛАНОВА.

два стопроцентных момента для взятия ворот, но один раз она попала в штангу, а в другом случае с близкого расстояния запустила мяч мимо ворот. А «ВолгаТелеком» в конце матча забила после розыгрыша очередного штрафного углового (отличилась Тамара Иванова) и вырвала победу – 2:1.

Как выразился один из болельщиков, «понравилось всё, кроме результата». Хотя, впрочем, и результат сейчас не так важен – «Коммунальщик» независимо от исхода оставшихся игр чемпионата не

сдвигается ни вверх, ни вниз со своего пятого места. Так что в предстоящий матчах против Москвы и Петербурга нашей команде надо порадовать болельщиков такой же красивой и азартной игрой, ну, и попытаться «откусить» очки у претендентов на чемпионство...

Следующие матчи «Коммунальщик» проведёт 6-7 октября. На домашнем стадионе он будет принимать лидера чемпионата России – ЦСП Измайлово из Москвы.

Вадим ВЯЗАНЦЕВ.

МЯЧ – НА ЦЕНТР!

ЭХО ПРЕДСЕЗОНКИ

«Динамо» (Барнаул) – «Смена» (Комсомольск-на-Амуре) – 2:2 (1:1). 29 сентября. 1000 зрителей.

Голы: Живновицкий, 8 (0:1), Полянский, 16 (1:1), Полянский, 79 – пен. (2:1), Таказов, 82 (2:2).

«Динамо»: Джукъдинов, Исаиченко, Жиров, Силютин, А.Гончаров, Бескишкин (Завьялов, 70), Ерусланов, Погребан, Первушин, Полянский, Яркин.

«Динамо» (Барнаул) – «Амур-2010» (Благовещенск) – 0:0 (0:0). 2 октября. 900 зрителей.

«Динамо»: Джукъдинов, Майборода, Силютин, Жиров, Гончаров, Шабалин, Ерусланов (Зеленов, 66), Погребан, Первушин, Полянский, Яркин.

Ещё на предматчевой разминке обратил внимание, как энергично её проводят футбольисты «Смены» и как неспешно разминаются наши. Это наблюдало заставило внимательнее следить за тем, как футболисты обеих команд входят в игру, и уже первые их действия нисколько не обманули моих предположений: гости смотрелись куда мобильнее наших, они и задали темп игре. На 8-й минуте Живновицкий с угла штрафной площадки нанёс неожиданный для нашего вратаря Джукъдинова удар в дальний угол ворот, который оказался для него неберущимся, – 0:1. Через шесть минут очередной ребус для нашей обороны так и остался неразрешимым: левый крайний «комсомольцев» удивительно легко просочился в штрафную площадку «Динамо», где по ходу

пробросил мяч между ног нашему защитнику и сделал передачу вдоль ворот, где нападающий «Смены» беспрепятственно «расстрелял» Джукъдинова – гол! Но он был отменен линейным арбитром из-за офсайда, а так бы, наверное, динамовцы попали в безнадёжную ситуацию. Просмотр этого момента, кстати, занял большую часть времени в перерыве матча и закончился в пользу бокового судьи.

Незасчитанный гол внёс оживление в игру хозяев поля, и уже в ответной атаке Александр Яркин великолепным пасом вразрез между двумя защитниками вывел один на один Андрея Полянского, и тот подтвердил свое реноме самого агрессивного и быстрого нападающего в нашей команде: убежал, обыграл вратаря и с остального угла забил мяч уже в пус-

тые ворота. Так вместо 0:2 счёт стал 1:1.

В «Динамо» много травмированных (Лабеко, Евсеев, Майборода) или незалечивших травмы (Старков, Гончаров, Ерусланов, Погребан) – это идёт от недостаточной функциональной готовности всех игроков, пропустивших подготовительный период. Тренеры пытаются выправить положение на тренировках, но футболисты не держат нагрузок, их пульс зашкаливает. Отсюда и невнятная игра в созидании. Каждый второй пас – неточен или в стык, что тоже ведёт к травмам своих же игроков.

Показателен игровой отрезок нашей команды после забитого ей второго мяча с пенальти Полянским на 79-й минуте. Казалось, победа близка, но не прошло и трёх минут, как гости сравняли счёт. Никто не смог нейтрализовать прибежавшего в нашу штрафную Таказова (капитана и защитника «Смены»), и этот «лишний» игрок в её атаке оказался автором второго гола в ворота «Динамо».

Вывод из этого один – наша команда не способна сохранять концентрацию до конца матча, она не может отодвин-

нуть игру подальше от своих ворот, потому что ей не хватает ни свежести, ни подходящих исполнителей. А те, что выходят на замену, игру команды не усиливают.

Вторая игра с «Амуром» – это продолжение первой, с отягчающими обстоятельствами: первый тайм полностью остался за гостями. Погребан и Ерусланов проиграли центр поля. Крайние полузащитники агрессивнее оказались тоже у гостей, и поэтому нам оставалось уповать только на мастерство Яркина и Полянского, сохранивших боевую связку, и их удачу в атаке. Эпизодами они имели возможность для обострений, но действовали без хитринки. Считаю, что нам ещё повезло с окончательным результатом. Общее впечатление от нашей обороны такое – это группа игроков, объединённая общей целью – выбить мяч куда подальше, и разобщённая по сути, то бишь по игре. Без серьёзного её укрепления извне не жду в дальнейшем ничего хорошего. Отсутствие предсезонной подготовки отозвалось для динамовцев бесподобным эхом.

Валерий ЛЯМКИН.

НОВОСТИ

ФИНАЛ ЧЕТЫРЕХ

Определились все участники финальной четвёрки чемпионата края по футболу.

К «Арсалу-Химику» из Ярового и «Юности-Элеватору» из Ключей добавились бийская «Бия» и горноалтайская команда «Бий-Ра».

Бийчане после гостевой победы над кытмановской «Юностью» – 3:2, 30 сентября обыграли эту команду на домашнем стадионе 7:0. «Восход-АВЗ» (Новоалтайск) в домашнем матче неожиданно проиграл горноалтайской команде «Бий-Ра» – 1:2. Так как в гостях новоалтайцы выиграли с таким же счётом, судьба выхода в финальную четвёрку решили послематчевые пенальти. Футболисты «Бий-Ра» были точнее – 6:5. Финал четырёх будет разыгран в Барнауле на стадионе А. Смертина 13-14 октября.

В ГОСТЯХ – КАК ДОМА

Хоккеисты «Алтая» дважды обыграли в Новосибирске местную одноклубную команду – 7:4 и 5:0.

В первом матче три шайбы в ворота «Новосибирска» забросил Юрий Дессерт, во втором дублями отметились Алексей Ощепков и Максим Симоненко.

СПОРТИВНАЯ ЖЕМЧУЖИНА

Губернатором Алтайского края Александром Карлиным 25 сентября подписано постановление № 503 о создании краевой спортшколы «Жемчужина Алтая».

Краевое государственное бюджетное учреждение дополнительного образования ДЮСШ «Жемчужина Алтая» будет образовано на базе спортшколы «Студия-Спорт», где в настоящее время развиваются художественная гимнастика, спортивная аэробика и танцевальный спорт. Так как «Студия-Спорт» не имеет юридической самостоятельности, входя в краевую спортивный клуб, это в определённой степени сдерживает её развитие. Решение о выделении её из прежней структуры обусловлено желанием придать новый импульс популярным на Алтае видам спорта.

Смена статуса позволит увеличить финансирование спортшколы, кроме того, получит дополнительное развитие её отделение художественной гимнастики.

«БЕРКУТЫ» РАСПРАВИЛИ КРЫЛЬЯ

Команда «Алтайские Беркуты», выступающая в первенстве Молодёжной хоккейной лиги, провела первые домашние матчи в сезоне. Подопечные Александра Климова и Дениса Биковца одержали три победы над «Ангарским Ермаком».

В первом матче алтайская дружина выиграла со счётом 3:1, во втором – 3:0, а в заключительном – 5:4. В последней игре «Алтайские Беркуты» вели после первого периода 4:0, но позволили сопернику отыграться. И всё же хозяева выиграли победу: решающую шайбу в концовке встречи провёл Александр Макаров.

Виталий ДВОРЯНКИН.

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

Первенство России по футболу 2012-2013.

II дивизион. Зона «Восток»

М	Команда	И	В	Н	П	Р-М	О
1.	«Чита» (Чита)	14	9	3	2	20-8	30
2.	«Луч-Энергия» (Владивосток)	15	8	6	1	17-9	30
3.	«Смена» (Комсомольск-на-Амуре)	15	7	3	5	23-19	24
4.	«Амур-2010» (Благовещенск)	15	5	7	3	20-8	22
5.	«Динамо» (Барнаул)	15	5	6	4	26-21	21
6.	«Сахалин» (Южно-Сахалинск)	15	4	7	4	18-16	19
7.	«Байкал» (Иркутск)	14	5	3	6	15-19	18
8.	«Якутия» (Якутск)	14	4	5	5	15-21	17
9.	«Сибирия» (Братск)	14	4	3	7	18-26	15
10.	«Иртыш» (Омск)	15	3	3	9	21-33	12
11.	«Сибирь-2» (Новосибирск)	14	1	4	9	14-27	7

13-й тур. 19 сентября. «Байкал» – «Динамо» 1:0, «Чита» – «Иртыш» 4:2, «Смена» – «Сахалин» 2:1, «Амур-2010» – «Луч-Энергия» 0:0, «Сибирия» – «Якутия» 2:0.

14-й тур. 22 сентября. «Байкал» – «Иртыш» 4:1, «Чита» – «Динамо» 3:1, «Смена» – «Луч-Энергия» 0:2, «Амур-2010» – «Сахалин» 0:1, «Сибирия-2» – «Якутия» 0:2.

15-й тур. 29 сентября. «Динамо» – «Смена» 2:2, «Иртыш» – «Амур-2010» 0:2, «Сахалин» – «Сибирия» +-, «Луч-Энергия» – «Сибирия-2» 0:0, «Якутия» – «Байкал» 1:0.

16-й тур. 2 октября. «Динамо» – «Амур-2010» 0:0, «Иртыш» – «Смена» 4:1, «Сахалин» – «Сибирия-2» 0:0, «Луч-Энергия» – «Сибирия» 2:1, «Якутия» – «Чита» 0:1.

ЗВЕЗДНЫЙ ВИЗИТ**ЕЛЕНА ВЯЛЬБЕ:
ПРЕДПОЧИТАЮ ЛИЧНОЕ ЗНАКОМСТВО**

(Окончание. Начало в № 35).

Бюджеты и муки Губерниева

– Понятно, что вы не имеете таких возможностей, как Михаил Прохоров, руководитель Союза биатлонистов России, который в этом году направил в региональные отделения СБР винтовки и патроны. И всё же, какую помочь способна оказывать регионам Федерация лыжных гонок России?

– Что касается финансовой помощи регионам, то у нас нет своего Михаила Прохорова. Бюджет лыжной федерации уступает биатлонному в семь раз. Мы не можем тратить государственные деньги на какие-то собственные мероприятия. Но мы можем замолвить словечко руководству Минспорта за тот регион, который хочет попасть в федеральную программу развития спорта.

– Вы согласны с тем, что лыжники проиграли биатлонистам битву за популярность и место на телекранах?

– В прошлом и позапрошлом сезонах канал «Россия-2» показывал наш чемпионат страны. По словам телевизионщиков, рейтинг тех трансляций был гораздо выше, чем у аналогичных соревнований биатлонистов. Мне кажется, у зрителей есть момент перенасыщения биатлонными репортажами. Что касается количества телетрансляций, то у нас просто нет таких денег, как у биатлонистов. Многих, я знаю, раздражает, что телевизионщики чуть ли не в постель к биатлонистам залазят. Дима Губерниев при всём моём к нему уважении уже замучился выдумывать что-то новое. Однако телевизионщикам платят, и они обязаны что-то делать. Я, кстати, категорически против излишнего пиара. Запрещаю сниматься в некоторых шоу-программах. Говорю: будет результат на Олимпиаде – полежите месяц на лаврах, а потом опять за работу.

– Как складываются отношения ФЛГР с Министерством спорта?

– Когда защищали бюджет, ни одной статьи нам не урезали. У нас замечательные отношения с министерством, прекрасные деловые контакты с Виталием Леонтьевичем Мутко. В этом плане я не хочу никаких перемен. Есть очень толковый замминистра Юрий Дмитриевич Нагорных, который курирует зимние виды. Он часто бывает у нас на сборах, знает все проблемы и тонкости и всячески помогает. Знаю, что так же ответственно он работает и с другими зимними видами.

Параллельный зачёт и Серохвостова

– Вы наверняка с особым вниманием относитесь к женской сборной России по лыжным гонкам.

– (Смеётся). Неправда! – Хорошо! Черданцева, Серохвостова, Соболева – есть ли у этих молодых лыжниц родом с Алтая (Соболева начинала у нас) – шанс выступить на Олимпиаде в Сочи? Или их время ещё не пришло?

– Ну почему же? У двух Лен – Серохвостовой и Соболевой – вообще серьёзные планы на Сочи: выиграть спринтерскую эстафету. Они выросли из юниорского возраста, но мы их не берём в основную сборную. Пусть поработают со своим тренером Литвинцевым, привычным для них.

– Кстати, как вы относитесь к системе параллельных зачётов?

– В принципе, неплохо. Век спортсмена короткий. В каждом конкретном случае надо взвешивать все «за» и «против». Но меня раздражают те спортсмены, которые за пару лет могут сменить по пять-шесть регионов. Есть богатые регионы, которые переманивают к себе одарённых детей, но если через три года они не показывают результатов, что называется, выбрасывают их на улицу. Это не совсем честная игра. К сожалению, у федерации нет механизмов, которые могут регулировать этот процесс. Единственное, что за два года до Олимпийских игр члены сборной не имеют права на переходы, но так было с давних пор.

Советы Грушина и Бургмайстер

– Перед Олимпиадой мы стали сокращать состав национальной сборной. На следующий год оставим только костяк. Сейчас в сборной 12 девчонок – будет ещё меньше. Слишком много проблем от того, что у нас большие команды. Столкнулись с тем, что не можем получить от сборов запланированную отдачу. С одной стороны, конечно, хорошо, когда все перспективные лыжники и лыжницы у тебя перед глазами, но тренер теряет возможность уделять больше внимания лидерам. После Ванкувера Каминский возил на сборы по 40 человек, а сейчас только пять: невозможно стало всё отследить, даже в глаза спортсмену внимательно посмотреть. Попробуйте на сборах провести через баню и массажные столы огромную ораву. Приехали куда-то на первый



На праздновании 75-летия Алтайского края Елена Вяльбе вручила Александру Карлину, первому из губернаторов РФ, почётный знак «За развитие лыжного спорта в России».

снег, а его нет. Вынуждены кататься на роллерах. Спортсмены и тренеры ворчат: «А вот соперники перебрались в другие места». Конечно, когда Юстина Ковалчик одна тренируется, трудно ли ей собраться и уехать? А вы попробуйте поменять место жительства команды, в которой 60 человек. За последнее время кого только мы ни просмотрели – теперь предстоит углубленная работа с лучшими.

– Результаты женской команды оставляют желать лучшего. У вас не было желания, когда пришли к руководству федерацией, вернуть в национальную команду Александра Грушина, под чьим началом и вы, и вся женская сборная страны добились выдающихся результатов?

– Александр Алексеевич работает в Национальном олимпийском комитете, член экспертного совета, поэтому полностью вернуть его в сборную было вряд ли возможно. Но периодически мы обращаемся за советом, опыт его востребован. На выборах в федерацию Грушин не совсем корректно обо мне отзывался, но ради результата я готова переступить через все свои амбиции и эмоции.

– Швейцарец Рето Бургмайстер, иностранный тренер в мужской команде, – это дань моде или поиск альтернативного пути развития?

– Я его не приглашала в сборную, федерация тоже. Человек никогда не работал тренером, он только закончил выступления в большом спорте, классикой неплохо бегал. Там весьма непростая ситуация произошла. Мы взяли на работу опытного физиотерапевта, которая сотрудничала со сборной Германии. А Рето – её гражданин муж. И часть ребят они к себе увезли – Сашу Легкова и Илью Черноусова. Когда я была против, они вчетвером съездили к Виталию Леонтьевичу Мутко. А у всех же в памяти после Ванкувера остались медали Вани Скобрева, которые он завоевал благодаря работе с итальянским тренером. Правда, там была немного другая ситуация – у Скобрева в России не имелось достойного спарринг-партнера. Про наших лыжников сказать такого нельзя, команда сильная. Весной говорила с Виталием Леонтьевичем, он предложил вернуть Легкова и Черноусова в общую команду. Но сейчас этого делать нельзя – у них утерян контакт, остальные ребята с ними практически не общаются. Всё, что от нас за-

висит, мы для Саши и Ильи сделаем.

– Какой приоритет сейчас в вашей работе: это подготовка сборных команд к очредному чемпионату мира, а затем к Олимпиаде в Сочи? Или укрепление материальной базы лыжного спорта и развитие массового спорта?

– Сборная – в первую очередь. Так было всегда и будет. Даже если наберётся два миллиона зрителей на чемпионате России и в каждом посёлке построим лыжную базу, но за рубежом будем занимать тридцатые места, меня не поймут и спасибо не скажут.

Нортуг и скромность

– Смотришь сейчас хоккейные, футбольные или баскетбольные матчи полу-вековой, 40-30-летней давности и видишь, как бесконечно изменились эти виды спорта.

– То же самое можно сказать про лыжный спорт. Он просто стал другим. Наши наставники старой формации порой не понимают некоторые современные тренировочные методики. Но спринтерам, действительно, не надо уже бегать по 10-12 тысяч километров в год. С другой стороны,

наши мужчины тренируются на тех объемах и скоростях, по которым работало наше поколение. Наверное, и от этого у них есть результаты.

В программах соревнований произошли большие изменения. Нет прежней монотонности, тех кругов по 25 километров, когда надолго уходишь в лес. У нас практически не было общих стартов. Сейчас осталась только одна гонка, где ты остаёшься сам с собой. А контактные гонки – там всё по-другому. В этом сезоне в Кубке мира у мужчин в эстафетах этап будет не 10 километров, а семь с половиной. Считается, что так не будет больших разрывов между сборными. Опять же для ТВ выгода, смотрительность повысится. Любопытно, что у лыжных гонок самый высокий в мире рейтинг в... Польше, где всего одна спортсменка высочайшего уровня – Юстина Ковалчик. А у нас по нормальному, общедоступному каналу показывают только Кубок мира – откуда ему быть, рейтингу?

– Если бы действующей лыжнице Лене Вяльбе предложили взять с собой часть современной экипировки, что вы бы первым делом взяли туда, в прошлое?

– Не знаю. У нас и лыжи, и экипировка были самыми лучшими.

– Есть такой прославленный лыжник, но очень нестандартный в поведении – Петер Нортуг. Вас не раздражает его сверхоригинальность? Или великим всё можно?

– После его отдельных выходок отношение многих спортсменов к Петеру, мягко говоря, не очень... Я с ними солидарна. Были когда-то два замечательных норвежских лыжника – Вегард Ульванг и Бьёрн Дэли. Дэли тоже мог повернуться на финиш задом к народу. Вообще мог вытворить всё что угодно. И он не стал звездой для всей Норвегии, хотя по регалиям Бьёрн выше Вегарда. А вот Ульванг стал... Надо себя скромнее вести и не делать каких-то громких заявлений. Опростоволоситься можно легко. Прощальный сезон показал, что у Нортуга не всё так гладко.

– Трудно женщине на руководящей работе?

– Мне нет. Может быть, моим сотрудникам со мной трудно. Но вроде бы жалоб не было.

**Беседу вели
Виталий ДВОРЯНКИН
и Сергей ЗЮЗИН.
Полная версия на сайте
www.altaisport.ru**

ВЫЕЗДНОЙ РЕПОРТАЖ

НОВОСИБИРСКАЯ ПИЛЮЛЯ

«АлтайБаскет» выбыл из борьбы за Кубок России

Кубковый путь «АлтайБаскета» в новом сезоне оказался коротким. Длиной в дорогу от Барнаула до Новосибирска. В борьбе за право увидеть на своей площадке в 1/8 финала клуб из Профессиональной баскетбольной лиги выиграли наши северные соседи – 89:57.

Грустно, что и борьбы-то как таковой не получилось. 32 очка разницы в счёте – это разгром, звонкая оплеуха. Может, и к лучшему, что к нам не приедет какой-нибудь гранд и не устроит «избиение младенцев». Пока барнаульская команда не в порядке. После матча бывший игрок «АлтайБаскета» Владимир Пронин удивлённо пожал плечами: от гостей ждали большего.

Единственным светлым пятном на матче в Новосибирске были наши болельщики. Группа поддержки, прибывшая на арендованном клубом автобусе, оказалась боевая и голосистая. Подбадривали наших ребят с первых и, что приятно, до последних секунд. На трибунах мы, по меньшей мере, не проиграли.

После матча была пресс-конференция. От барнаульцев почему-то пришёл только замдиректора по спортивной работе Виктор Кухаренко, хотя табличка была заготовлена и для капитана команды Василия Гладышева.

– Не знаю, по какой причине, но у нас было очень много провальных эпизодов и неправильных решений. Очень плохо сыграли на подборах. Больше половины наших атак были связаны не с командными действиями, а с индивидуальными усилиями отдельных игроков. Мы сделали 28 подборов, а соперники – 48. Наши пятые номера уступили своим конкурентам по всем показателям, в том числе в подвижности. Но у нас вообще отметить некого. Новосибирцы показали хорошую командную игру, умело чередовали дальние, средние и близкие броски. Первая четверть прошла в равной борьбе, однако потом новосибирцы быстрее почувствовали игру, её ритм, стали прибавлять, а мы, наоборот, с каждой четвертью играли всё хуже и хуже. Легче всего сказать, что мы мало играли в «предсезонку» и поэтому ни-



фото Виталия УЛАНОВА.

Сдержать Павла Под科尔зина, рост которого 226 сантиметров, тяжело даже гурьбой.



Тренеры «АлтайБаскета» до подопечных так и не докричались.

чего сегодня не получилось. Но я не хочу этим прикрываться. Надо выходить и играть, – сказал Виктор Владимирович.

Виктор Кухаренко показал себя человеком, который хорошо держит удар. В заключение он сказал, что минувшая игра всё равно была полезна в плане построения команды, которая к первому матчу регулярного чемпионата станет конкурентоспособной и способной дать бой любому сопернику.

Наставник «Новосибирска» Сергей Казаржевский посетовал, что на игре сказалась реакклиматизация после последних сборов в Хорватии:

– Мы тяжело входили в матч, ребятам понадобилось время, чтобы разбегаться. Мы ведь всего три дня назад прилетели. Позавчера и вчера на тренировках был ужас... Сегодня много мазали поначалу, но в защите проявили старательность. Качество нашей игры было не очень хорошее.



Болельщики «АлтайБаскета».



Разыгрывающий Сергей Чернов – новый лидер атак «АлтайБаскета». Он набросал «Новосибирску» 18 очков, но партнёры его запал не поддержали.



Для новосибирца Евгения Шатохина «АлтайБаскет» всё равно родной.

А преимущества мы достигли за счёт лучшей сыгранности –казалось, что команда в Хорватии провела девять матчей и восемь человек в нашей команде уже вышли на высокий уровень готовности. Уровень тех игр был высоким. Хорваты играли очень жестко.

Сидевший рядом Андрей Ендропов, капитан новосибирцев, с усмешкой добавил, что «юги» как всегда действовали не только жестко, но и грязно: «И провокации остались у

них, и тычки исподтишка. Школа есть школа. Судьи работали местные, поэтому многое нашим соперникам сходило с рук. Нас били постоянно, но мы не дрогнули». Комментируя игру с «АлтайБаскетом», Ендропов заметил: «Гости сломались во второй половине – команды просто не стало. Барнаульцы уступили в жёсткости. Каждый был за себя. Соперники не показали коллективной игры. А у нас сразу

ше 10 очков – это о многом говорит».

5 октября, в пятницу, «АлтайБаскет» сыграет дебютный матч в Суперлиге. Вот и посмотрим, как команда переварила горькую новосибирскую пиллюлю. Сильных разгромных поражения делают злыми, слабых ломают.

Сергей ЗЮЗИН,
специальный корреспондент «Российской газеты» в Барнауле.



Главный редактор Виталий ДВОРЯНКИН
Зам. главного редактора Валерий ЛЯМКИН

Адрес редакции и издателя: 656056, г. Барнаул, ул. Пролетарская, 65, тел. 24-96-48, факс: 35-30-37. e-mail: sportalt@list.ru

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением. Свидетельство № ПИ 12-0419 от 15.12.2000 г.

Начальник компьютерного отдела Ирина ЛИТВИНОВА
Корректор Юлия ТОНКИХ

Мнения отдельных авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции.
При перепечатке ссылка на «АС» обязательна.

Этим знаком отмечены материалы на правах рекламы. Отпечатано ООО ИД «Барнаул». Всю информацию вы можете найти на сайте krasnoyarsk.sportru.ru

г. Барнаул, ул. Чеглецова, 3а, тел.: (3852) 35-77-55, 229-339.



Время подписания в печать Тираж 1000 экз.
по графику - 16.00, Заказ № 14033
фактически - 16.00
Подписной индекс 73638